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E01 [9 pts] Donner le résultat sous forme de fraction irréductible ou,  
le cas échéant, sous forme de nombre entier : 
 

ܣ =
21
13 −

2
13 = 

 
 
 

ܤ =
7

10 −
3
5 = 

 
 
 
 

ܥ =
5
8 +

1
12 = 

 
 
 
 
 
 
 

ܦ =
1
4 +

2
3 +

1
12 = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ܧ =
75
8 ×

4
125 = 

 
 
 
 
 

ܨ =
2
5 ×

7
5 = 

 
 
 

ܩ =
3
7 × 4 = 

 
 
 
 

ܪ =
 37 

  25  
= 

 
 
 
 

ܫ =
5
4 − 1
9
8 − 1

= 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
E02 [2 pts] Existe-t-il un triangle ܥܤܣ tel que ܤܣ = ܥܣ ,5 = 13  
et ܥܤ = 6 ? Justifier la réponse. 
 
 
 
 
 
 
 
E03 [2 pts] ܨܧܦ est un triangle tel que ܨܧܦ෣ = 37°  
et ܧܦܨ෣ = 53°. 
Déterminer la nature de ce triangle.  
(uniquement calculs nécessaires et conclusion) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E04 [2 pts] ܫܪܩ est un triangle isocèle en ܪ  
tel que ܪܫܩ ෣ = 68°. Déterminer les mesures  
des deux autres angles de ce triangle. 
(uniquement calculs nécessaires et conclusion) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

E05 [5 pts] ܥܤܣ est un triangle rectangle en ࡭ tel que ܤܣ = 3 et ܥܤ = 
ଵଷ
ସ

 . 
En exposant votre démarche déterminer ܥܣ (fraction irréductible) : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BONUS (1 pt) On admet que ܥܣ = 
ହ
ସ

 , déterminer l’aire du triangle ܥܤܣ  
sous forme de fraction irréductible : 
 
  

 

 



Corrigé 
 

E01  

ܣ =
21
13 −

2
13 =

21 − 2
13 =

૚ૢ
૚૜ 

 

ܤ =
7

10 −
3
5 =

7
10 −

3 × 2
5 × 2 =

7
10 −

6
10 =

7 − 6
10 =

૚
૚૙ 

 

ܥ =
5
8 +

1
12 =

5 × 3
8 × 3 +

1 × 2
12 × 2 =

15
24 +

1
24 =

15 + 1
24 =

16
24 

    =
8 × 2
8 × 3 =

૛
૜ 

 

ܦ =
1
4 +

2
3 +

1
12 =

1 × 3
4 × 3 +

2 × 4
3 × 4 +

1
12 =

3
12 +

8
12 +

1
12 

    =
3 + 8 + 1

12 =
12
12 = ૚ 

 

ܧ =
75
8 ×

4
125 =

75 × 4
8 × 125 =

25 × 3 × 4
4 × 2 × 25 × 5 =

૜
૚૙ 

 

ܨ =
2
5 ×

7
5 =

2 × 7
5 × 5 =

૚૝
૛૞ 

 

ܩ =
3
7 × 4 =

3
7 ×

4
1 =

3 × 4
7 × 1 =

૚૛
ૠ  

 

ܪ =
 37 

  25  
=

3
7 ×

5
2 =

3 × 5
7 × 2 =

૚૞
૚૝ 

 

ܫ =
5
4 − 1
9
8 − 1

=
5
4 −

4
4

9
8 −

8
8

=
5 − 4

4
9 − 8

8
=

1
4
 18 

=
1
4 ×

8
1 =

1 × 8
4 × 1 =

4 × 2
4 × 1 =

2
1 = ૛ 

 
E02 Existe-t-il un triangle ࡯࡮࡭ tel que ࡮࡭ = ૞, ࡯࡭ = ૚૜ et ࡯࡮ = ૟ ? 
Justifier la réponse. 
Si un tel triangle existe, alors l’ inégalités triangulaire donne : 

ܥܣ ⩽ ܤܣ +  ܥܤ
13 ⩽ 5 + 6   FAUX 

donc un tel triangle n’existe pas. 

E03 ࡲࡱࡰ෣ = ૜ૠ° et ࡱࡰࡲ෣ = ૞૜°, nature du triangle ࡲࡱࡰ  
On a : 37° + 53° = 90° et 180° − 90° = 90°. 
෣ܧܨܦ = 90° donc le triangle ࡲࡱࡰ est rectangle en ࡰ. 
 
E04 ࡵࡴࡳ isocèle en ࡴ tel que ࡴࡵࡳ ෣ = ૟ૡ°. 
Mesures des deux autres angles de ce triangle.  
On a : 2 × 68° = 136° et 180° − 136° = 44°. 
On a : ࡴࡳࡵ ෣ = ૟ૡ° et ࡵࡴࡳ ෣ = ૝૝°. 
 

E05 ࡯࡮࡭ est un triangle rectangle en ࡭ tel que ࡮࡭ = ૜ et ࡯࡮ = 
૚૜
૝

 . 
• déterminer ࡯࡭ sous forme de fraction irréductible 
On sait que ܥܤܣ est rectangle en ܣ.     
On utilise le théorème de Pythagore. 
On en déduit que : ²ܥܤ = ²ܣܤ +  .²ܥܣ
A.N. : 

൬
13
4 ൰

ଶ

= 3² +  ²ܥܣ
169
16 = 9 +  ²ܥܣ

169
16 − 9 = 9 + ଶܥܣ − 9 

169
16 −

9 × 16
16 =  ²ܥܣ

169
16 −

144
16 =  ²ܥܣ

169 − 144
16 =  ²ܥܣ

25
16 =  ²ܥܣ

²ܥܣ =
25
16 

Or ቀହ
ସ
ቁ
ଶ

 = 
ଶହ
ଵ଺

  donc : ܥܣ = 
ହ
ସ

 . 

BONUS à présent on admet que ࡯࡭ = 
૞
૝

 , aire du triangle ࡯࡮࡭ = ? 
(fraction irréductible puis écriture décimale) 
 

On sait que ܥܤܣ est rectangle en ܣ. 
On utilise la formule de l’aire d’un triangle rectangle : 
 

ࣛ௧௥௜௔௡௚௟௘ ௥௘௖௧௔௡௚௟௘ =
ݐ݅݋ݎ݀ ᇱ݈݈ܽ݊݃݁ ݁݀ ݏéݐôܿ ݏ݁݀ ݐ݅ݑ݀݋ݎ݌

2  
On en déduit que  

ࣛ஺஻஼ =
ܤܣ × ܥܣ

2  

 

 



A.N. : 

ࣛ஺஻஼ =
3 × 5

4
2 =

3
1 × 5

4
2 =

3 × 5
1 × 4

2 =
15
4
 21 

=
15
4 ×

1
2 =

15 × 1
4 × 2 =

15
8  

On a donc : ऋ࡯࡮࡭ = 
૚૞
ૡ

 . 
 


